

Σύντομα στη Βουλή το σ/ν για χάρτα επιβατών και υδροπλάνα

Κατατίθεται άμεσα στη Βουλή, το νομοσχέδιο για τη Χάρτα των Δικαιωμάτων των επιβατών της αεροπορίας και των υδροπλάνων, όπως ανακοίνωσε σήμερα ο υπουργός Εμπορικής Ναυτιλίας, κ. Μ. Κεφαλογιάννης, σε δηλώσεις του μετά τη συνάντηση που είχε με τον Πρωθυπουργό στο Μέγαρο Μαξίμου.

Στο ΦΕΚ ο νέος κανονισμός για τις Προμήθειες του Δημοσίου

Δημοσιεύθηκε χθες στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως ο Νέος Κανονισμός για τις Προμήθειες του Δημοσίου (118/2007(ΦΕΚ 105/Α/10.7.2007). Ο νέος Κανονισμός θα τεθεί σε ισχύ την 1η Ιανουαρίου 2008, ώστε όλοι οι διαγωνισμοί από το νέο έτος να προκηρυχθούν με το νέο τρόπο.

Τον Οκτώβριο ξεκινά η κατασκευή του οδικού άξονα Ε-65

Τον Οκτώβριο θα ξεκινήσει η κατασκευή του έργου του Οδικού Άξονα Ε-65, όπως επανέλαβε στη Βουλή ο υπουργός ΠΕΧΩΔΕ, κ. Γ. Σουφλιάς, κατά τη σημερινή συζήτηση για την κύρωση του έργου.

Η σύμβαση αυτή, που είναι παραχώρησης, είναι η τέταρτη κατά σειρά στο πλαίσιο του προγράμματος «Δρόμοι Ανάπτυξης» του ΥΠΕΧΩΔΕ, το οποίο, όπως τόνισε ο κ. Γ. Σουφλιάς, αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προγράμματα κατασκευής έργων οδοποιίας στην Ευρώπη με συνολικό προϋπολογισμό που υπερβαίνει τα 9 δισ. ευρώ και την ιδιωτική συμμετοχή να ανέρχεται σε 6 δισ. ευρώ. Το συγκεκριμένο δε έργο έχει προϋπολογισμό 1,6 δισ. ευρώ, δηλαδή διπλάσιο από το κόστος της Γέφυρας Ρίου-Αντιρρίου.

Σε σταθερές αξίες στρέφονται οι επενδυτές

Στο «καταφύγιο» των κρατικών ομολόγων στρέφονται για τρίτη ημέρα οι επενδυτές, αποσύροντας τα κεφάλαιά τους από τις μετοχές εν μέσω των εντεινόμενων ανησυχιών που εκφράζονται για την πορεία της αμερικανικής οικονομίας. Ενσωματωμένο για τις ρευστοποιήσεις έδωσε η υποβάθμιση χθες από τη Moody's Investors Service 399 ομολόγων υψηλού ρίσκου, συνολικού ύψους 5,2 δισ. δολαρίων, που αφορούσαν σε τιλοποιήσεις στεγαστικών δανείων στην αγορά των ΗΠΑ, ενώ και η Standard & Poor's ανακοίνωσε ότι ενδέχεται να προχωρήσει σε υποβάθμιση των στεγαστικών ομολόγων, συνολικής αξίας 12 δισ. δολαρίων, λόγω της σημαντικής πτώσης που σημειώνεται στην αγορά ακινήτων. Ακόμη χειρότερα, η Credit Suisse προειδοποίησε πως οι επενδυτές των εν λόγω χρεογράφων κινδυνεύ-

ουν να χάσουν 52 δισ. δολάρια, ενώ το ποσό αυτό για την Deutsche Bank φθάνει έως και τα 90 δισ. δολάρια. Το μεγαλύτερο πλήγμα από τις ρευστοποιήσεις δέχονται οι τραπεζικοί τίτλοι και οι μετοχές των εξαγωγικών εταιρειών. Στις άλλες αγορές οι ανησυχίες των επενδυτών για την αμερικανική οικονομία οδήγησαν, όπως ήταν αναμενόμενο, σε νέα ιστορικά χαμηλά το δολάριο έναντι του ευρώ, με το ευρωπαϊκό κοινό νόμισμα να φθάνει στα 1,3745 δολάρια, ενώ νωρίτερα είχε αγγίξει τα υψηλά των 1,3784 δολαρίων. Από την άλλη πλευρά, η στερλίνα εκτινάσσεται σε υψηλά 26 ετών έναντι του αμερικανικού νομίσματος, φθάνοντας στα 2,0316 δολάρια. Επίσης ο χρυσός διαμορφώνεται σε υψηλά ενός μηνός ενώ και το πετρέλαιο (Brent) συνεχίζει να διαμορφώνεται ανω των 76 δολαρίων, στα 76,09 δολάρια το βαρέλι.

Προειδοποιήσεις Γκαργκάνα

Εν τω μεταξύ σε σημερινή του ομιλία στο ΕλληνοΒρετανικό Επιμελητήριο με θέμα "Διεθνές Πιστωτικό Σύστημα: Προκλήσεις και Προοπτικές", ο κ. Ν. Γκαργκάνας απηύθυνε προειδοποίηση προς τις εποπτικές αρχές ότι δεν μπορούν να εφησυχάζουν, καθώς υπάρχουν κίνδυνοι οι οποίοι, ιδίως αν εκδηλωθούν ταυτόχρονα, θα μπορούσαν να θέσουν το διεθνές πιστωτικό σύστημα σε σημαντική δοκιμασία. Ως κύριους κινδύνους τόνισε τις ενδείξεις ποιοτικής επιδείνωσης στην αγορά ενυ-

πόθητων στεγαστικών δανείων υψηλής απόδοσης (και πιστωτικού κινδύνου) στις ΗΠΑ, τις επιπτώσεις των χαμηλών επιτοκίων και των υγιών εταιρικών ισολογισμών, καθώς έχουν ενθαρρύνει μια μεγάλη αύξηση των εξαγορών επιχειρήσεων από private equity funds και έχουν οδηγήσει σε σημαντική αύξηση του χρέους των επιχειρήσεων που εξαγοράστηκαν και κατά συνέπεια της ευπάθειας τους καθώς και την αύξηση των εiroών κεφαλαίων σε αναδυόμενες οικονομίες.

Το 2008 η αποκρατικοποίηση του καζίνο

Την ικανοποίησή του εξέφρασε σήμερα ο υπουργός Οικονομίας κ. Γ. Αλογοσκούφης για την πορεία του προγράμματος αποκρατικοποίησης, σημειώνοντας ότι θα επιτευχθεί ο στόχος για την είσπραξη 1,7 δισ. ευρώ.

Σημείωσε, πάντως, ότι δεν είναι σίγουρος αν θα προλάβει να προωθήσει την αποκρατικοποίηση του καζίνο μέχρι το τέλος του έτους. Απαντώντας δε σε σχετική ερώτηση επανέλαβε ότι η σημερινή κυβέρνη-

ση λειτουργεί με χρονοδιάγραμμα τετραετίας. Επανέλαβε επίσης ότι τα τελευταία χρόνια χει σημειωθεί η μεγαλύτερη δημοσιονομική προσαρμογή, τόσο σε ότι αφορά στα ελληνικά δεδομένα αλλά και τα ευρωπαϊκά, με το έλλειμμα να έχει μειωθεί από 7,9% του ΑΕΠ το 2004 στο 2,4%. Πρόσθεσε, ωστόσο, ότι το δημοσίο χρέος παραμένει υψηλό και η δημοσιονομική προσαρμογή παραμένει βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης.

(Τιμές στις 16.45 μ.μ.)



ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

ΓΕΝΙΚΟΣ ΧΑ	4963.97	-0.15%
FTSE/ASE 20	2639.81	-0.02%
FTSE/ASE 40	6479.9	-0.40%
FTSE/ASE 80	1182.49	0.01%
FTSE/ASE 140	6074.97	-0.09%

ΑΓΟΡΕΣ

Λονδίνο	6598.5	-0.49%
Φρανκφούρτη	7834.14	-1.64%
Παρίσι	5966.52	-0.88%
Dow Jones*	13507.71	0.04%
Nasdaq*	2641.62	0.09%
Τόκιο	18049.51	-1.11%
Χονγκ Κονγκ	22607.02	-1.22%

ΙΣΟΤΙΜΙΕΣ

Δολάριο	1.3753	0.97%
Ελβετ. Φράγκο	1.6535	-0.28%
Στερλίνα	0.67695	0.10%
Γεν	167.39	-0.44%

ΕΜΠΟΡΕΥΜΑΤΑ

Brent Λονδίνο	78.44	-0.61%
Brent Ν.Υόρκη	72.33	-0.66%
Χρυσός	662.5	0.00%
Βαμβάκι	61	1.67%
Αργυρος	1292	0.41%
Πλατίνα	1321.8	0.40%

* Προσυνεδρική Τάση

Δεν αποκλείει μία πτωτική διορθωτική κίνηση προς τα 42,50 ευρώ για τη μετοχή της **Εθνικής η Emporiki bank** σε τελευταία τεχνική ανάλυση για τις μετοχές του **FTSE/ASE 20**. Επίσης για τη μετοχή του **ΟΤΕ** εκτιμά ότι εάν υπάρξει αύξηση των συναλλαγών θα **επιταχυνθεί η ανοδική τάση** με πιθανότερο τελικό στόχο τα 25 ευρώ. (βλ. kerdos.gr)

LSE: Έσοδα - ρεκόρ στο πρώτο τρίμηνο

Έσοδα - ρεκόρ ανακοίνωσε για το πρώτο τρίμηνο που έληξε στο τέλος Ιουνίου το London Stock Exchange. Οι αυξημένες συναλλαγές είχαν ως αποτέλεσμα τα έσοδα του LSE να καταγράψουν άνοδο 19% και να διαμορφωθούν στα 100,1 εκατ. στερλίνες (202,2 εκατ. δολάρια).

Burberry: Άνοδος πωλήσεων 30%

Ξεπέρασε τις εκτιμήσεις των αναλυτών η άνοδος που καταγράφηκε στο πρώτο τρίμηνο του τρέχοντος οικονομικού έτους στο τζιρο του βρετανικού οίκου μόδας Burberry. Σύμφωνα με την εταιρεία, οι πωλήσεις εκτινάχθηκαν κατά 30% και διαμορφώθηκαν στα 167,5 εκατ. στερλίνες (339,7 εκατ. δολάρια).

Ιαπωνία: Χαμηλότερα η εμπιστοσύνη των καταναλωτών

Επιδείνωση κατέγραψε τον Ιούνιο η καταναλωτική εμπιστοσύνη στην Ιαπωνία. Βάσει των εποχικών προσαρμοσμένων στοιχείων, ο σχετικός δείκτης διαμορφώθηκε στο 44,3 τον Ιούνιο από 46,7 που ήταν το Μάρτιο. Πρόκειται για το χαμηλότερο επίπεδο που αγγίζει από τον Ιούνιο του 2004. Σε μη εποχικώς προσαρμοσμένη βάση, ο δείκτης καταναλωτικής εμπιστοσύνης υποχώρησε στο 45 από 47,3 του Μαΐου.

EKT: Προκηρύσσει διαγωνισμό για τις νέες εγκαταστάσεις της

Διεθνής δημόσιο διαγωνισμό για την επιλογή γενικού ανασδόχου για την κατασκευή των νέων κτιριακών της εγκαταστάσεων προκηρύσσει τον Αύγουστο η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (EKT). Οι νέες κτιριακές εγκαταστάσεις της EKT θα ανεγερθούν στον χώρο της παλαιάς κεντρικής αγοράς στο ανατολικό τμήμα της Φρανκφούρτης, στη Γερμανία, και βασίζονται στο σχέδιο του αρχιτεκτονικού γραφείου COOP HIMMELB(L)AU από τη Βιέννη. Οι εργασίες και οι υπηρεσίες που θα ανατεθούν στον γενικό ανάδοχο θα αφορούν κυρίως το κατασκευαστικό έργο και τη διαρρύθμιση των χώρων, αλλά θα περιλαμβάνουν και υπηρεσίες σχεδιασμού και διαχείρισης.

Aegean: Απογειώθηκε την πρώτη μέρα στο ΧΑ

Αλμα και πάνω από 30% έκανε προς στιγμή η μετοχή της Aegean Airlines την πρώτη μέρα διαπραγμάτευσης της στο ΧΑ.

Συγκεκριμένα σήμερα ξεκίνησε η διαπραγμάτευση των 71.417.100 κοινών ονομαστικών μετοχών της εταιρείας, που είναι και η πρώτη αεροπορική που σκαρφαλώνει στο ταμπλό της Σοφοκλέους, στην κατηγορία Μεγάλης Κεφαλαιοποίησης.

Στην εκδήλωση για την εισαγωγή της που πραγματοποιήθηκε στην πώνη αίθουσα συναλλαγών του Χρηματιστηρίου Αθηνών, ο πρόεδρος του ΧΑ, κ. Σπύρος Καπράλος, εξέφρασε την ελπίδα ότι "η ημέρα αυτή θα σηματοδοτήσει την απαρχή μιας νέας περιόδου ακόμα πιο δυναμικής ανάπτυξης για την Aegean Airlines», ενώ ο πρόεδρος της εταιρείας, κ. Θεόδωρος Βασιλάκης, δήλωσε "Η προσπάθειά μας για ακό-

μη καλύτερα ποσοτικά και ποιοτικά αποτελέσματα ενισχύεται αλλά και εντείνεται σημαντικά με την εισαγωγή της εταιρείας στο Χρηματιστήριο Αθηνών." Με βάση την τιμή της δημόσιας εγγραφής η κεφαλαιοποίηση της εταιρείας διαμορφώνεται στα 542 εκατ. ευρώ. Σημειώνεται πως η εταιρεία διέθεσε το 25% του μετοχικού της κεφαλαίου, εκδίδοντας 17.854.280 νέες κοινές μετοχές, συμπεριλαμβανομένων 892.714 για το προσωπικό με discount 10%. Με βάση δε την τιμή διάθεσης, στα 7,60 ευρώ, η μετοχή διαπραγματεύεται με πολλαπλασιαστή κερδών περίπου 21 φορές τα κέρδη του 2006. Υπενθυμίζεται δε ότι η δημόσια προσφορά της εταιρείας υπερκαλύφθηκε πάνω από 20,7 φορές από τους εγχώριους επενδυτές και πάνω από 12,5 φορές από τους ξένους θεσμικούς επενδυτές.

Hellstat: Κατακτούν τη διαφήμιση τα περιοδικά και εφημερίδες

Ανοδικά κινήθηκαν και το 2006 τα διαφημιστικά έσοδα των ΜΜΕ με τα περιοδικά και τις εφημερίδες όμως να παρουσιάζουν τη μεγαλύτερη άνοδο έναντι των ραδιοηλεκτρονικών μέσων, όπως αναφέρει η τελευταία έρευνα της Hellstat για τον κλάδο των εκδόσεων. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με στοιχεία της Ένωσης Ιδιοκτητών Ημερησίων Εφημερίδων Αθηνών, τα διαφημιστικά έσοδα των περιοδικών διαμορφώθηκαν σε 978,15 εκ., εμφανίζοντας αύξηση 10,4% σε σχέση με το δωδεκάμηνο του 2005. Τα έσοδα του περιοδικού τύπου καταλαμβάνουν το 41,7% της συνολικής διαφημιστικής πίτας των τεσσάρων ΜΜΕ, α-

ποτελώντας έτσι το δημοφιλέστερο πλέον μέσο διαφήμισης. Ωστόσο, την εμφανέστερη βελτίωση επιδεικνύουν οι εφημερίδες, τα έσοδα των οποίων το 2006 ανήλθαν σε 452,38 εκ. (19,3% της συνολικής διαφημιστικής δαπάνης), επίπεδο υψηλότερο κατά 11,05% έναντι του προηγούμενου έτους. Είναι χαρακτηριστικό ότι μετά το 2004, όταν και τα περιοδικά ξεπέρασαν για πρώτη φορά σε εισπράξεις την τηλεόραση, το μερίδιο της τηλεόρασης συνεχώς περιορίζεται για να καταλήξει στο 33,9% το 2006 (υπενθυμίζεται ότι το 1996 το 56,5% των δαπανών κατευθύνθηκε σε τηλεοπτικές διαφημίσεις).

ΕΕ: Ενέκρινε τη χρηματοδότηση της υποθαλάσσιας αρτηρίας της Θεσσαλονίκης

Τη χρηματοδοτική συμμετοχή του ελληνικού κράτους στην κατασκευή της υποθαλάσσιας αρτηρίας της Θεσσαλονίκης ενέκρινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή. Ειδικότερα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να μην εγείρει αντιρρήσεις όσον αφορά τη σύμβαση παραχώρησης που είχαν συνάψει οι ελληνικές αρχές, καθώς αποφάσισε η χρηματοδότηση της υποδομής αυτής με κρατικούς πόρους δεν εμπίπτει

στους κανόνες περί κρατικών ενισχύσεων, εφόσον το συγκεκριμένο έργο αποτελεί δημόσιο αγαθό και είναι ανοιχτό σε όλους τους χρήστες χωρίς διακρίσεις, όπως επίσης ότι η κρατική χρηματοδότηση περιορίζεται στην αγοραία τιμή των παρεχόμενων εργασιών και υπηρεσιών. Υπενθυμίζεται ότι η σχετική σύμβαση περιλαμβάνει κρατική χρηματοδότηση ύψους 96 εκατ.ευρώ

Πετζετάκις: Μταιώθηκε η γενική συνέλευση

Μταιώθηκε λόγω έλλειψης απαρτίας η σημερινή πρώτη επαναληπτική γενική συνέλευση των μετόχων της εταιρείας Πετζετάκις. Οπως ανακοινώθηκε, η γενική συνέλευση θα συγκληθεί εκ νέου σε επαναληπτική συνεδρίαση, σύμφωνα με πρόσκληση που θα δημοσιεύσει εμπρόθεσμα το διοικητικό συμβούλιο.

ICAP: Αυξήθηκε η ζήτηση για χρώματα και βερνίκια

Ανοδική πορεία διένυσε την περίοδο 1997-2006 η εγχώρια αγορά χρωμάτων - βερνικιών οικοδομής και επιπλοποιίας, με μέσο επίσης ρυθμό ανόδου περίπου στο 4% και όπως προκύπτει από την τελευταία έρευνα της ICAP, η ανοδική πορεία θα συνεχιστεί καθόλη τη διάρκεια του 2007, ενώ από το 2008 αναμένεται σταθεροποίηση ή ακόμη και ύφεση της αγοράς. Σύμφωνα με την ICAP, η ανάπτυξη του κλάδου ήταν εντονότερη τη διετία 2003-2004 χάρη στα έργα που έγιναν για την Ολυμπιάδα της Αθήνας.